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Γράφει  ο  Γ .  Χατζηβασίλης

Τ
ην περασμένη Τρίτη υπέκυψε στο 
βάρος των χρόνων ο πατήρ Νικό-
λαος Τσουλουκίδης σε ηλικία 92 
χρόνων και η παροικία μας έχασε 

έναν από τους αγαπημένους της κληρι-
κούς. Χιλιάδες συμπατριώτες μας άκου-
σαν το θλιβερό μαντάτο για τον ιερέα που 
σαν ιερατικώς προϊστάμενος στην νεοσυ-
σταθείσα τότε Ενορία Κοινότητα Παρρα-
μάτας  από το 1961 τους πάντρεψε, βάπτι-
σε τα παιδιά τους και κήδεψε τούς γονείς 
τους.
Προσωπικά τον πατέρα Νικόλαο, τον 
γνώρισα πριν μερικές εβδομάδες και 
πολύ γρήγορα έγινε ο συμπαθέστατος συ-
γκάτοικός μου στην «Βασιλειάδα» τού Ρά-
ντγουικ.
Όταν σε μια συζήτησή μας τον ρώτησα 
ποια είναι η καταγωγή του, μού απάντησε 
«υπερήφανος Πόντιος από την Καστοριά». 
(Γεννήθηκε στην Αγία Κυριακή Καστο-
ριάς το 1931. Αυτό μού θύμισε ένα περι-
στατικό όταν οργίστηκε με την εφημερίδα 
μας και μάς το είπε απερίφραστα επειδή 
δημοσιεύσαμε ένα ποντιακό ανέκδοτο, αν 
και δεν ήμουν εγώ ο ένοχος).
Πολύ γρήγορα εξακρίβωσα ότι ο πάτερ 
Νικόλαος ήταν ένας πραγματικός πατριώ-
της, ένας ειλικρινής άνθρωπος που έλεγε 
άφοβα αυτό που πίστευε, τα σύκα σύκα 
και την σκάφη σκάφη. Όμως πίσω από 
το αυστηρό του βλέμα κρυβόταν ο αγαθός 
λευίτης, πάντα έτοιμος να βοηθήσει τους 
ενορίτες του και να τούς συμπαρασταθεί 
όταν τον είχαν ανάγκη προσφέροντας με-
γάλες υπηρεσίες στην Εκκλησία.
Ομολογώ ότι -όπως αυτούς που τον γνώ-
ριζαν πολλά χρόνια-, με συγκίνησε ο ξαφ-
νικός θάνατός του και η απουσία του θα 
μου είναι αισθητή όχι μόνο επειδή εκτί-
μησα τις αρετές του, όχι μόνο επειδή δεν 
θα ξανακουστεί ο ήχος τής φλογέρας από 
το δωμάτιό του και σε συναυλίες, ούτε το 
τραγούδι του στις εξόδους μας με το λεω-
φορείο τής «Βασιλειάδας»,  αλλά και επει-
δή ήταν ο υπομονετικός δάσκαλός μου 
στο τάβλι και για όλα αυτά  είμαι ευτυχής 
που πρόλαβα να τον γνωρίσω.
Με αυτό το σύντομο αποχαιρετισμό μου 
με σεβασμό για τον πατέρα Νικόλα, θα 
ήθελα να εκφράσω και τα πιο θερμά μου 
συλλυπητήρια στις θυγατέρες του Σοφία 
και Έλλη, τα εγγόνια του, συγγενείς και 
φίλους, ελπίζοντας πως τούτες τις δύσκο-
λες ώρες θα λάβουν την εξ ύψους παρη-
γορία.
Στον αξέχαστο πατέρα Νικόλαο εύχομαι 
να είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκε-
πάσει και καλό παράδεισο.
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Ο π. Νικόλαος Τσουλουκίδης 
δεν είναι πια μαζί μας
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